

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

24 июня
2016 г.

№ 25

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

3 СТРОИТЕЛЬСТВО
С ОПОЗДАНИЕМ

17 КАДЕТ ИЗ «ЮНАРМИИ»

22 ПОРТРЕТИСТКА
АЙГУЛЬ

27 июня - День молодежи России

Дорогие североморцы!

Когда прозвенел последний звонок в школах, когда окончена пора экзаменов, в России отмечают веселый и вечно юный праздник - День молодежи!

Молодежь - это надежда нашего общества и будущее нашей страны, нашего города. Все, что мы нажили, со временем мы передадим им. И уже от наших взрослых детей и молодых коллег зависит, в каком обществе все мы будем жить завтра.

Североморск всегда был городом сильных молодых мужчин, которые со всей страны приезжали сюда служить, и красивых верных девушек, которые переселялись в наш город вслед за ними. Благодаря им наш город всегда был молод! А сегодня мы с радостью замечаем, что все больше молодых людей Североморска - это коренные жители флотской столицы, которые родились, выросли и ос-

тались в нашем городе, чтобы развивать и прославлять его. Молодежь нашего ЗАТО активно участвует в жизни города, на всех ключевых мероприятиях мы видим представителей молодого поколения. Они талантливы, инициативны и устремлены только вперед! Они поют и играют на музыкальных инструментах, занимаются спортом и участвуют в военно-патриотических проектах, несут военную службу на кораблях и в частях Северного флота, осваивают избранные профессии и познают этот мир!

Дорогие наши молодые земляки! Пусть путь ваш будет светлым, а дорога, по которой вы пойдете, - прямой и широкой! Пускай всегда находят вас люди, готовые поддержать вас в стремлении сделать этот мир лучше! Будьте всегда молоды душой, любите и будьте любимыми, создавайте счастливые семьи! С днем молодежи!

Александр АБРАМОВ,
глава ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА,
глава администрации ЗАТО г. Североморск.

Твой день, молодежь!

Так как праздник выпадает на будний день, отдел молодежи, физкультуры и спорта администрации ЗАТО Североморск приглашает всех североморцев отметить День молодежи в ближайшие выходные, а поскольку молодость - это сила, ловкость, азарт, то программа празднования имеет спортивный уклон.

25 июня на стадионе Спортивного центра морской и физической подготовки (ул. Душенова, 136) пройдет открытый городской турнир по уличному баскетболу. Начало игр в 12.00, начало регистрации команд в 11.00. К участию в соревнованиях допускаются команды в трех возрастных категориях: до 18 лет - юноши и девушки, 19 лет и старше - мужчины и женщины. Состав команды: 4 человека (три игро-

ка на площадке и один запасной).

26 июня в п. Щукозеро, на ул. Агеева, 6 в 13.00 начнется спортивно-развлекательная программа, посвященная Всероссийскому олимпийскому дню и Дню молодежи.

25-26 июня в Мурманске, на Южном склоне (проезд по Ленинградскому шоссе) в 11.00 стартует открытый областной фестиваль исторической реконструкции «И на камнях растут деревья». ЗАТО Североморск будут представлять клубы «Фьорд», «Светлица», «Гиперборея» и «Данкетцу». В программе фестиваля шествия, мастер-классы по рукоделию и боевым средневековым искусствам, реконструкция сражений, аутентичная кухня, дефиле костюмов, ярмарка-продажа.

Среди лучших

Подведены итоги регионального конкурса «Лучшие товары и услуги Мурманской области 2016 года». Лауреатом в номинации «Услуги для населения» стала Североморская централизованная библиотечная система, представившая в конкурсную комиссию «Библиотечно-библиографическое обслуживание пользователей вне стационара (работа передвижных библио-

точных пунктов)». Эта победа стала второй для библиотекарей нашего ЗАТО, в 2014 году они уже завоевывали диплом лауреата в этой же номинации.

ООО «Арктик-Транс», североморское предприятие, предоставляющее услуги пассажирского транспорта, впервые участвующее в конкурсе, стало дипломантом.

Наталья СТОЛЯРОВА.



Фото Натальи СТОЛЯРОВОЙ.

Теперь при входе на североморское мемориальное кладбище величественно и торжественно возвышается шестиметровое открытое сооружение - мемориальная часовня. Она выполнена из натурального белого мрамора, внутри размещены лики Христа, святых благоверных князей Александра Невского и Дмитрия Донского - покровителей русского воинства. Вверху на куполе - православный крест, под сводами - георгиевский крест, опирающийся на постамент в виде георгиевской ленты. На обратной стороне часовни сделана ниша, в которой закреплена информационная таблица с текстом.

Материал об открытии часовни на стр. 2.

В память о павших во благо живым

В Североморске торжественно открыли и освятили часовню в память о воинах-североморцах, защитниках Советского Заполярья, тружениках тыла, павших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Это событие произошло в рамках общероссийской благотворительной программы «Молчаливое эхо войны» при поддержке Министерства обороны и Федеральной службы безопасности РФ и по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Начиная с 2009 года в регионах России в память о воинах, павших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, сооружаются мемориальные часовни. Они установлены в Псковской, Смоленской, Ленинградской, Калининградской областях, городах-героях Волгограде, Севастополе и в городах воинской славы Волоколамске и Хабаровске.

Проект дорогой: стоимость одной часовни вместе с благоустройством прилегающей территории обходится в среднем в 10 миллионов рублей. Но при этом никакие средства из бюджета не задействуются. Все памятники возводятся только на пожертвования, сбором которых занимаются ветераны контрразведки.

Часовня в Североморске стала уже девятой. Она возведена по инициативе Межрегиональной общественной организации «Ветераны военной контрразведки». Как рассказал председатель ее президиума Касим Яхиен, такие мемориальные памятники устанавливаются в местах, где в годы Великой Отечественной войны проходили наиболее ожесточенные сражения, были проявлены факты массового героизма и жертвенности, где каждая пядь земли пропитана кровью наших воинов – героев-освободителей.

- Еще в Древней Руси, а затем в России по границам княжеств сооружались сторожевые вышки, где несли боевую службу часовые Родины - отсюда и название «часовня», - пояснил Касим Яхиен. - Позже на местах боевых сражений и захоронений воинов стали устанавливать часовни и храмы, чем подчеркивали заслуги защитников Отечества. И не случайно возводимые нашей организацией часовни стали своего рода часовыми памяти.

Девятая часовня, как и все предыдущие, была открыта именно 22 июня, когда в России отмечается День памяти и скорби. Почетное право открытия памятной часовни предоставили губернатору Мурманской области Марине Ковтун, руководителю Департамента военной контрразведки ФСБ России генерал-лейтенанту Николаю Юрьеву, командующему Северным флотом вице-адмиралу Николаю Евменову и главе администрации Североморска Ирине Норину.

Чин освящения часовни совершил епископ Североморской и Умбский Митрофан.

- Проходя возле часовни, невольно задумываешься, для чего мы живем и готовы ли встать на защиту страны, - обратился к собравшимся епископ Митрофан. - Чем больше будет символов нашего православного духовного единства, тем лучше станет наша жизнь и духовно очистится каждый из нас.

Губернатор Мурманской области Марина Ковтун прочитала стихи о войне и напомнила, что 22 июня – самый длинный день в году, а в России – еще и самый тихий, так как уважение к памяти павших требует от нас тишины. Марина Ковтун пожелала здоровья и долголетия ветеранам, нерушимого мира на Земле всем жителям Кольского края.

В свою очередь командующий СФ вице-адмирал Николай Евменов заверил, что Северный флот является гарантом стратегической стабильности на арктических рубежах, надежно охраняет северный форпост страны.

Руководитель Департамента военной контрразведки ФСБ России генерал-лейтенант Николай Юрьев отметил, что, видно, судьба у нашей страны такая: до победы биться с врагом. Это было и на Куликовом поле, когда одолели Мамай, и в Отечественную войну 1812

году, когда разгромили войско Наполеона, и в 1945-м, когда победили фашизм.

- Победа далась очень дорогой ценой: 8 миллионов 600 тысяч бойцов остались на поле боя, 26 миллионов 600 тысяч жителей потеряла страна, 1300 городов были разрушены, 32 тысячи заводов и фабрик фашисты стерли с лица земли. Но мы смогли все восстановить, потому что мы – сильный народ, - сказал генерал-лейтенант Николай Юрьев.

Он торжественно вручил епископу Митрофану свидетельство о передаче часовни в ведение Североморской епархии и пожелал, чтобы это место стало святым, чтобы к часовне регулярно приходили ветераны, военнослужащие и молодежь города и отдавали дань памяти героям.

Глава ЗАТО г. Североморск Александр Абрамов от имени жителей поблагодарил руководителей общественной организации «Ветераны военной контрразведки» за возведение часовни именно в



Североморске и отметил, насколько быстро и организованно удалось реализовать этот проект.

В завершение митинга караул возложили к подножию часовни трехметровую гирлянду из цветов. А официальные лица, почетные гости и жители города – алые гвоздики. Минутой молчания участ-

ники церемонии почтили память о героическом подвиге воинов-североморцев.

Завершилась церемония жизнеутверждающим аккордом - перед участниками митинга торжественным маршем прошли войска Североморского гарнизона.

Ольга ВОРОБЬЕВА.

Фото Натальи СТОЛЯРОВОЙ.



Неугасающая «Свеча памяти»

В День памяти и скорби во всех городах Мурманской области прошла восьмая Международная мемориальная акция «Свеча памяти».

22 июня во флотской столице на рассвете возле обелиска в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне на воинском мемориальном кладбище встретились жители Североморска, волонтеры, руководство города и отдела молодежи, физической культуры и спорта, представители общественных моло-

дыхных и спортивных организаций. Здесь прошел митинг, была объявлена минута молчания, состоялось возложение венков и цветов. Глава администрации Ирина Норина и заместитель председателя Совета депутатов Евгений Алексеев выразили глубокое уважение воинам и труженикам тыла, отстоявшим страну.

В дань признательности безграничному мужеству героев Великой Отечественной войны участники акции зажгли свечи в четыре утра. В этот час ровно 75 лет назад фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, начав самую кровопролитную войну в истории

человечества.

Враг считал, что захватить северное направление страны – пустяковая задача. Однако именно здесь он встретил непреодолимый отпор, так и не сумев покорить Заполярье. Бои шли ожесточенные, немецкая авиация нещадно бомбила Кольскую землю. Только в районе города Мурманска вражеские самолеты совершили более 800 налетов. В среднем за годы войны было сброшено до пяти авиационных бомб в расчете на одного жителя Заполярья. Такую бешеную интенсивность атак испытал на себе только Сталинград.

Акция «Свеча памяти», начав-

шись в четыре утра, затем продолжилась в 10.40 на Приморской площади. Возле памятника Героям-североморцам защитникам Заполярья собралась молодежь, гости и жители города. Они зажгли свечи и возложили цветы, почтив память героев Великой Отечественной войны, отстоявших честь, свободу и независимость нашей Родины.

От памятника «Алеши» колонна активистов проследовала к бюсту дважды Героя Советского Союза Бориса Сафонова. Затем – к мемориальному комплексу на площади Мужества и памятнику катеру «ТКА-12».

Завершилось движение колон-



ны у воинского мемориального кладбища. И у каждого памятника на пути следования участники акции зажигали свечи и возлагали цветы. Состоявшееся шествие активисты города приурочили к 75-летию начала войны и посвятили открытию и освящению мемориальной часовни.

Ольга ВОРОБЬЕВА.

Фото Натальи СТОЛЯРОВОЙ.

Пешкой с мешком!

2017-й объявлен Годом экологии. А в североморском детском саду №8 «Журавушка» пошли на опережение и уже этим летом активно включились в экологическую работу.

Тем более что с 1 июня «Журавушка» вместе с тремя другими дошкольными образовательными учреждениями ЗАТО вступила в летний оздоровительный период, приняв на себя обязанности дежурного детского сада.

И теперь его посещают как свои дети, так и детсадов №6, 10, 30 и 31. Всего около 300 ребятишек. Как признается заведующая Светлана Евтушенко, такого количества детей у них давно не было.

Как сделать, чтобы они не скучали, чтобы ребятам было интересно и весело, – вот главная задача 74 специалистов, которые с ними сейчас работают.

- Наш коллектив ведет

работу по трем основным направлениям, – рассказывает Светлана Евтушенко. – Во-первых, это активное проведение различных физкультурно-оздоровительных мероприятий, чтобы дети могли как следует подтянуть свое здоровье. Во-вторых, мы уделяем много внимания развитию творческих способностей ребят, используя для этого разнообразные виды деятельности, и обязательно на свежем воздухе. Ну и большой упор мы делаем на экологическое воспитание.

К этому в «Журавушке» подошли со всей серьезностью. Был подготовлен целый комплекс экологических мероприятий, создан и действует учебно-опытный участок с теплицей, огородом, с красивым цветником. Даже фитогрядку обустроили, на которой выращиваются лекарственные растения. А еще проложили экологи-

ческую тропу. Все растения и кустарники снабдили специальными табличками-указателями.

- Мы провели марафон, посвященный экологической теме, – продолжает далее свой рассказ заведующая детским садом, – организовали для ребят праздники «Здравствуй, лето!» и «В стране дремучих трав». А в конце июня запланировали еще один праздник: «Пешкой с мешком». Это будет у нас поход по экологической тропе!

Надо отметить, что в «Журавушке» все обустроили так, что представители некоторых садиков сказали с ноткой зависти:

- У вас настолько все здорово, красиво и необычно, что поневоле возникает ощущение, будто находишься где-нибудь на летней даче в Анапе, а не в Заполярье.

Сергей БЕРДНИКОВ.
Фото автора.



Прогулки и подвижные игры на свежем воздухе радуют детей в любую погоду.

Лето в городе

То, что летом жизнь в Североморске не замирает, а дети и подростки находят себе занятие по душе, увидели участники рейда по дежурным детским садам и дошкольным лагерям дневного пребывания. Глава администрации Ирина Норина, начальники управлений образования, культуры и международных связей, заместитель председателя и депутаты Совета депутатов ЗАТО Североморск посетили д/с №47 и СШ №10.

- С января начинается работа по организации детской летней кампании, – отметила Ирина Норина. – Это совместная работа управлений образования, культуры, отдела молодежи. В этом году мы увеличили количество смен в дошкольных лагерях до трех, ориентируясь на холодное лето, выбрали дежурить те сады, где есть автономное отопление. Удачным оказалось и распределение детского досуга: в первую половину дня с детьми работают школьные педагоги и воспитатели, а во вторую и в выходные дни подключаются педагоги дополнительного образования, тренеры и культурологи.

Несмотря на напряженный бюджет, в этом году

отдохнуть, оздоровиться и получить первый трудовой опыт в пределах ЗАТО сможет большее количество ребят, чем в прошлом году.

- Мы увеличили количество трудовых бригад и рабочих мест с прошлогодних 340 до 491 рабочего места в этом году, – рассказала Нина Шарова, начальник Управления образования администрации ЗАТО Североморск. – Ребята благоустраивают пришкольную территорию, моют помещения, ремонтируют мебель, готовят свою школу к новому учебному году. Упор сейчас на сохранение того, что есть, на текущее обновление, так как глобальных ремонтов в школах в эту летнюю кампанию не планируется. По городу от подросков тоже ждут помощи,

к примеру, ребята помогут разгрести свалку в Авиагородке на месте сгоревшего ДОФа. Рабочие места организованы в АДС и ЖКХ, здесь требуются работники по благоустройству газонов, клумб, уборке территорий вокруг памятников, в городском парке и на Приморской площади. Для большинства эта летняя работа будет первой записью в трудовой книжке и первой зарплатой. В прошлом году ребята на ставку зарабатывали по 11-12 тысяч рублей, в этом чуть больше. Основное финансирование трудовых бригад лежит на городском бюджете плюс матпомощь от Центра занятости населения.

За три смены школьные лагеря дневного пребывания примут 541 ребенка. Самая большая смена первая – 243 ученика, на 2 и 3 смены 160 и 140 соответственно. Выделены базовые школы под лагеря: в первую смену – СШ №10 и школа-интернат примут у себя отряды из других школ, во вторую – СШ №7 и 11, в третью – СШ №12 и 9. Образовательные учреждения в отдаленных поселках организовали пребывание детей на сво-



Глава администрации ЗАТО г.Североморск Ирина Норина совершила традиционную поездку в поселок Североморск-3, чтобы проверить, как продвигается строительство детского сада. Как оказалось в очередной раз, продвигается медленно.

Первый заместитель министра строительства и территориального развития Мурманской области Елена Абраменко также посетила стройплощадку в этот день. Совместно с Ириной Нориной, представителями Министерства образования и науки Мурманской области, начальником Управления образования ЗАТО г.Североморск Ниной Шаровой и специалистами администрации ЗАТО г.Североморск они осмотрели объекты стройки, оценили качество укладки кирпичных стен, а также провели выездное

совещание с представителем фирмы-подрядчика ООО «Формула уюта».

По итогам осмотра оказалось, что на площадке не хватает стройматериалов, отчего даже в хорошую погоду и при круглосуточной продолжительности светового дня работы в две смены не ведутся, как это было обещано генеральным директором фирмы-подрядчика ООО «Формула уюта» Борисом Григорюком еще в мае. Практически не выполнены и те задачи, сроком готовности которых было названо 17 июня. Установки фундаментных блоков также не завершена из-за нехватки строительных материалов, на одной из захваток ведется, но еще не закончена кладка несущих стен первого этажа.

Ирина Норина потребовала соблюдения установ-

ленных контрактом сроков, которое невозможно без своевременного выполнения каждого этапа работ. Так, например, работы по благоустройству территории необходимо начинать уже сейчас, ведь в зимний период выполнять их будет невозможно.

Напомним, что неделю назад на стройплощадку приехали заместитель губернатора Мурманской области Инна Погребняк, а также министр строительства и территориального развития Мурманской области Леонид Кан. Визиты с контролем главы администрации Ирины Нориной являются постоянными, почти еженедельными. Ежедневный контроль за ходом строительства ведут сотрудники администрации ЗАТО г.Североморск.

Пресс-центр администрации.
Фото Марии ОЛЕЙНИК.



Конкурсы рисунков на асфальте одинаково популярны и в детских садах, и в пришкольных лагерях.

чу каждому родителю. К примеру, некоторые берут детсад на 3-5 дней, другие – на 1,5-2 месяца.

Участвуют в летней кампании и учреждения культуры. Как рассказала начальник Управления культуры и международных связей Елена Шкор, взяты на вооружение новые формы работы: пешие и автобусные экскурсии для знакомства с историей города. Продолжается проект, запущенный в прошлом году, «Дети нашего двора», в этом сезоне он называется «Лето – это радость». В рамках проекта мероприятия пройдут на Приморской площади, в Каменном городке, на пло-

щадке перед ДК «Строитель».

- Приглашаем всех: и детей, и родителей, – говорит Елена Шкор. – Афиша размещена на нашем сайте dsir.ru и на площади Сафонова. Не забыли мы и старшее поколение, и всех любителей танцев. В городском парке запланированы танцевальные вечера: живая музыка, мастер-классы. На выезде будут работать наши артисты и в п.Щукозеро: 17 июля ЦДМ проведет праздник, посвященный Дню ВМФ, 14 августа ребят ждет путешествие в страну Смешляндию.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Время для здоровья

В летний отпускной период очереди в поликлиниках - детской и взрослой, стоматологической, - в поселковых амбулаториях становятся намного меньше, а к каким-то специалистам и вообще исчезают.

Так что для тех североморцев, кто лето проводит в городе, есть отличная возможность сейчас пройти диспансеризацию, медосмотр, сдать анализы, сделать флюорографию, маммографию, проверить с профилактической целью у узких специалистов. Не лишней будет и профилактика онкозаболеваний, туберкулеза, инфекционных заболеваний.

Начните с обращения в регистратуру, режим работы: с 08.00 до 18.30 в рабочие дни. Не забудьте паспорт и полис. О том, развитие каких серьезных заболеваний, в том числе и онкологических, можно предотвратить, пройдя профилактический осмотр, «СВ» **рассказала заведующая городской поликлиникой Анжела Флегентова.**

- Североморский район находится на 9 месте по онкологической диагностике и смертности из 19 районов Мурманской области, - рассказывает Анжела Лазаревна. - В 2015 году впервые онкология была диагностирована у 162 североморцев. По сравнению с 2014 годом идет незначительный рост выявляемости. Это связано как со старением населения Североморска, экологическими и социальными факторами, так и улучшением самой выявляемости, проведенни-

ем профосмотров и диспансеризаций. К сожалению, 70 североморцев в 2015 году ушли из жизни от злокачественных новообразований. Подавляющее большинство среди них те, кто поздно обратился к врачу, допустив развитие 3 и 4-й стадии.

У женщин чаще всего новообразования локализируются в молочной и щитовидной железах, почках. У мужчин чаще всего диагностируется рак предстательной железы, легких и бронхов, почек. Изменения в молочной и предстательной железах выявляются визуально, то есть достаточно обращения в смотровой кабинет, к гинекологу, где женщинам дадут направление на маммографию. Напомню, что после 40 лет женщина раз в два года обязательно должна проходить маммографическое исследование и раз в год посещать врача-гинеколога в профилактических целях.

Мужчины, к сожалению, очень неохотно занимаются своим здоровьем. Некоторые, ощущая боль в позвоночнике, думают, что это остеохондроз и начинают греть, мазать спину и лишь на поздних стадиях уже выясняют, что это новообразование в предстательной железе. Обследование у уролога для муж-

чин такая же обязательная ежегодная процедура, как для женщин посещение гинеколога. У нас прием ведут два врача-уролога и в поликлинике, и в стационаре. Если мужчине за 50 лет, ему предложат сдать анализ на ПСА - обнаружение в нем незначительного повышения этого онкомаркера повод для проведения тонкоигольной биопсии предстательной железы, которая позволяет за 7-10 дней определить злокачественное это или доброкачественное образование. На эту процедуру мы сами записываем пациента, как и на консультацию к областному урологу. Выявление рака предстательной железы на ранних стадиях значительно повышает эффективность лечения, прогнозы на будущее, да и само качество мужской жизни.

Флюорографическое обследование с профилактической целью проводится 1 раз в два года, но я как врач-онколог рекомендую проводить обследование каждый год - опухоль может образоваться в период 6-7 месяцев. При флюорографии может выявиться не только онкозаболевание, но и туберкулез легких. Сейчас в ЗАТО 72 пациента больных туберкулезом. Исследования мы проводим на цифровом рентгенаппарате с очень четким изображением: здесь видны малейшие очаги инфекции. Работают два рентгенолога - они очень скрупулезно относятся к обследованиям и



при малейшем подозрении приглашают на дообследование. Один из современных способов подтвердить или опровергнуть наличие туберкулезной инфекции - Диаскинтест. Эти препараты есть в детской и взрослой поликлиниках. Если после пробы Манту у детей или после флюорографии у взрослых у врача остались сомнения, то тест позволяет сказать четко, есть туберкулез или нет.

Те североморцы, которые состоят на учете у различных специалистов, могут пройти курсы лечения - есть места на дневном стационаре в терапевтическом, хирургическом, травматологическом отделениях ЦРБ. Если необходима консультация и до-

обследование в областных учреждениях, даем направление, ведь и в области сейчас наблюдается отток жителей за пределы региона в связи с отпусками, так что и там есть свободные места, талоны к специалистам.

Ну а лучше, конечно, не болеть. Лето в разгаре, не стоит забывать, особенно людям со светлой кожей, веснушками, пользоваться солнцезащитными кремами, загорать до 12.00 и после 16.00. Проводите время на свежем воздухе, запасайтесь витаминами - радуйте себя и детей сезонными фруктами, овощами, ягодами.

*Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото из архива редакции.*

СНИЛС обязателен для полиса ОМС

С 16 мая 2016 года для граждан Российской Федерации СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета, содержащийся в страховом свидетельстве государственного пенсионного страхования) является обязательным документом при оформлении полиса ОМС (обязательного медицинского страхования). Ранее СНИЛС представлялся только при его наличии.

Изменения внесены в правила обязательного медицинского страхования Приказом Минздра-

ва России от 25.03.2016 №192н «О внесении изменений в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденных Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 28 февраля 2011г. №158н», вступившим в силу с 16.05.2016.

Таким образом, с 16 мая 2016 года для оформления полиса ОМС или замены страховой медицинской организации гражданам РФ необходимо представить следующие документы: документ, удостоверяющий личность (паспорт или свидетельство о рожде-

нии при оформлении полиса на ребенка до 14 лет) и СНИЛС.

Иностранцы граждане и лица без гражданства при выборе/замене страховой организации представляют СНИЛС при его наличии.

По вопросам оформления СНИЛС обращаться в Управление Пенсионного фонда РФ в ЗАТО Североморск Мурманской области на ул.Кирова, 2а или в отделения МФЦ: ул.Адмирала Сизова, 7а, ул.Тимура Апакидзе, 2 (п.Североморск-3), ул.Панина, 68 (п.Сафоново).

Наталья СТОЛЯРОВА.

Улучшение качества питьевой воды

Во исполнение Федерального закона №416 от 07.12.2011г. «О водоснабжении и водоотведении» Комитет развития городского хозяйства администрации ЗАТО г.Североморск информирует жителей города о мероприятиях по улучшению качества питьевой воды.

План мероприятий разработан гарантирующим поставщиком МУП «Североморскводоканал» на 2016-2020гг. В него включены такие пункты:

- ежегодная замена водоводов и водопроводов, выслуживших нормативный срок службы;
- разработка в августе 2016 года обоснованного заключения об эффективности и возможности прокладки водовода от озера Плоское (г.Североморск) до водовода, снабжающего водой пос.Сафоново;
- замена насосных агрегатов насосных станций первого и второго подъемов: ВНС-2 (ул.Гад-

жиева, 1а) в 2016 году и ВНС-2 (оз.Нижнее Ваенгское) в 2017-2020 годах;

- получение в 2017 году технических условий на подключение проектируемой станции очистки питьевой воды оз.Большое Грязненское к сетям обеспечения, согласование с природоохранными и другими организациями;

- строительство к декабрю 2017 года станции обеззараживания питьевой воды на основе электролизной установки по выработке гипохлорита натрия из поваренной соли.

По информации, полученной по итогам внеплановой проверки территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в ЗАТО г.Североморск, ЗАТО Александровск, ЗАТО Островной и ЗАТО Заозерск в августе 2015 года, вода в зоне ответственности МУП «Североморскводоканал» из поверхностных источников, на водопроводных сооружениях и их разводящей сети соответствует требо-

ваниям санитарных правил по микробиологическим, органолептическим и физико-химическим показателям. На самом предприятии смонтирована и на данный момент успешно функционирует установка обеззараживания гипохлоритом натрия воды из озера Нижнее Ваенгское.

Состояние системы водоснабжения и водоотведения ЗАТО г.Североморск находится на постоянном контроле администрации флотской столицы. Ежегодно проводится мониторинг по бухгалтерскому учету и фактическому состоянию сетей. На основании проведения мониторинга разрабатывается и утверждается план работы предприятия на очередной год. Ведется автоматизированная система сбора, учета и передачи данных на водопроводных сетях МУП «Североморскводоканал». Разработано и направлено в адрес этой организации техническое задание на разработку инвестиционной программы по развитию системы водоснабжения.

ПОВЕСТКА ДНЯ

заседания Совета депутатов ЗАТО г.Североморск

Дата и время проведения: 28 июня 2016 года, 10.00.

Место проведения: зал №70 администрации ЗАТО г.Североморск

1. О проекте Решения «О внесении изменений и дополнений в Решение Совета депутатов ЗАТО г.Североморск от 29.12.2015 №48 «О бюджете муниципального образования ЗАТО г.Североморск на 2016 год».

Докладчик: заместитель начальника Управления финансов **Шкода Е.А.**

2. О проекте Решения «Об опубликовании проекта решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования ЗАТО г.Североморск» для учета мнения населения.

Докладчик: заместитель председателя Совета депутатов ЗАТО г.Североморск **Алексеев Е.П.**

3. О проекте Решения «О признании утратившим силу Решения городского Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 29.06.2010г. «Об утверждении «Положения о передаче в собственность граждан, утративших служебную и производственную связь с организациями и объектами ЗАТО г.Североморск, жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности».

Докладчик: начальник отдела по распределению жилой площади и переселению **Николаенко Е.И.**

4. О проекте Решения «О согласовании передачи имущества в безвозмездное пользование».

Докладчик: председатель Комитета имущественных отношений **Распопова Р.К.**

5. О проекте Решения «О согласовании передачи имущества в безвозмездное пользование».

Докладчик: председатель Комитета имущественных отношений **Распопова Р.К.**

6. О проекте Решения «О согласовании передачи имущества в безвозмездное пользование».

Докладчик: председатель Комитета имущественных отношений **Распопова Р.К.**

Депутаты ведут прием

27 июня 2016 года в 15.00 проводят прием граждан депутат Мурманской областной думы **Павел Александрович Сажинов** и депутат Североморского горсовета **Вениамин Владимирович Стрекаловский**.

Место приема: здание администрации (ул.Ломоносова, 4).
Телефон для справок: 4-44-24.

30 июня 2016 года ведет прием руководитель Общественной приемной партии «Единая Россия» в г.Североморске, депутат Совета депутатов **Алексеев Евгений Платонович**.

Место приема: Общественная приемная партии «Единая Россия» (ул.Сафонова, 13).

Время приема: с 18.00 до 19.00.

Предварительная запись по телефону: 4-93-26.

Table with 2 columns: 'Перечень подпрограмм' and 'Сроки и этапы реализации программы'. It lists various sub-programs under the 'Молодежь Североморска' and 'Доступная среда' categories, along with their financial allocations for years 2014-2020.

Table with 2 columns: 'Ожидаемые конечные результаты реализации программы' and '2019 г. - 750,00 тыс. руб. 2020 г. - 750,00 тыс. руб.'. It lists 14 expected results related to social integration, safety, and youth development.

1. Характеристика текущего состояния соответствующей сферы социально-экономического развития ЗАТО г.Североморск

1). Подпрограмма «Молодежь Североморска» на 2016-2020 годы. На сегодняшний день в общественном сознании молодежи получили распространение равнодушие, эгоизм, индивидуализм, агрессивность...

2). Подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта и формирование здорового образа жизни в ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы. Высокие спортивные достижения являются важнейшим средством пропаганды здорового образа жизни...

3). Подпрограмма «Профилактика наркомании, алкоголизма и токсикомании в ЗАТО г.Североморск» на 2016-2020 годы. Данные, изложенные в Подпрограмме, свидетельствуют о высоком уровне наркотизации населения региона...

4). Подпрограмма «Дополнительные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. На сегодняшний день важное значение имеет большое количество обращений об оказании материальной помощи гражданам пожилого возраста...

5). Подпрограмма «Доступная среда в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Несмотря на предпринимаемые меры, сопровождающиеся ежегодно возрастающими объемами финансирования из бюджетов всех уровней...

6). Подпрограмма «Профилактика правонарушений в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Реализация программы направлена на создание стабильной обстановки на улицах и в других общественных местах...

7). Подпрограмма «Профилактика правонарушений в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Реализация программы позволит создать действенный механизм предупреждения правонарушений и реализовать комплекс мероприятий по обеспечению общественного порядка...

8). Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом...

9). Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом...

10). Подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом...

Жизнедеятельность населения ЗАТО г.Североморск, как и других муниципальных образований, для окружающей природной среды Севера бесследно не проходит.

не проходит. Возросшие потребности населения в услугах, развитие рынка услуг в различных сферах неуклонно ведет к росту образования коммунальных отходов.

Организован сбор, вывоз и сдача твердых бытовых отходов на утилизацию, построен пост контроля опасных отходов с пунктом приема люминесцентных ламп на территории городской свалки. Но одной из проблем в области обращения с отходами производства и потребления остается наличие на территории муниципального образования несанкционированных свалок.

7). Подпрограмма «Профилактика правонарушений в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Реализация программно-целевого подхода к решению проблемы профилактики правонарушений на территории ЗАТО г.Североморск направлена на создание стабильной обстановки на улицах и в других общественных местах...

8). «Повышение безопасности дорожного движения и снижение дорожно-транспортного травматизма в ЗАТО г.Североморск» на 2014-2020 годы. Аварийность на автомобильном транспорте наносит огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом, так и отдельным гражданам.

На высокий уровень аварийности на дорогах и улицах городов, населенных пунктов в значительной степени влияет уровень транспортной дисциплины участников дорожного движения. В настоящее время не уменьшается количество водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения...

Уменьшить уровень аварийности, людские и материальные потери возможно лишь при осуществлении согласованного комплекса мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения законодательного, экономического, организационного, технического и воспитательного характера.

2. Описание основных целей и задач муниципальной программы, прогноз развития соответствующей сферы реализации муниципальной программы. Цель: Повышение уровня жизни населения, улучшение качества и безопасности жизни населения.

Table with 11 columns: '№ п/п', 'Цель, задачи и показатели (индикаторы)', 'Ед. изм.', 'Отчетный год', and 'Значение показателя за (индикатор)'. It contains 24 rows of data related to youth development, social support, and public safety.

(Продолжение. Начало на стр.8)

Table with columns for budget items, years (2014-2020), and amounts. Rows include sections like 'Профилактика правонарушений', 'Повышение безопасности дорожного движения', 'Управление образованием', 'Управление финансами'.

финансами. 1) Законодательные риски: Законодательная база, регламентирующая деятельность отрасли, требует постоянного совершенствования.

2) Финансовые риски: Финансовые риски могут быть вызваны недостаточным финансированием мероприятий муниципальной программы.

3) Экономические риски: Экономические риски могут быть связаны с инфляцией в стране. Для того этого необходимо принять меры по оптимизации расходов муниципальной программы.

4) Организационные риски: Организационные риски могут быть представлены в виде недостаточно точной проработки и несвоевременной реализации мероприятий Подпрограмм.

Меры, направленные на снижение организационных рисков: - своевременный мониторинг; - использование внутренних и внешних источников информации о потребностях населения.

6. Оценка эффективности муниципальной программы. Оценка эффективности муниципальной программы осуществляется в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется на основании отчетов заказчиков Подпрограмм, предоставленных в отдел экономического развития.

Выполнение пресудомотренных муниципальной программой мероприятий обеспечит достижение положительного эффекта по следующим направлениям: - рост деловой активности и предпринимчивости молодежи.

Приложения № 1-8 к Муниципальной программе опубликованы на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск citysever.ru

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 17.06.2016г. №743

«О внесении изменений в Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 24.10.2013 №1088 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципального управления и гражданского общества» на 2014-2020 годы» (с изменениями)

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск, Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 28.08.2014 №870 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ ЗАТО г.Североморск», с целью повышения эффективности реализации программы, администрация ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Внести изменения в Постановление администрации ЗАТО г.Североморск от 24.10.2013 №1088 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие муниципального управления и гражданского общества» на 2014-2020 годы» (с изменениями);

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск.

Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 17.06.2016 №743

«Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 24.10.2013 №1088 (с изменениями)

Муниципальная программа ЗАТО г.Североморск «Развитие муниципального управления и гражданского общества» на 2014-2020 годы Паспорт муниципальной программы

Table with columns for program details: Заказчик-координатор программы, Цели программы, Задачи программы, Ключевые целевые показатели. Contains detailed administrative and organizational information.

5. Механизм реализации муниципальной программы, включающий в себя механизм управления рисками

Механизм реализации муниципальной программы основан на скоординированных по срокам и направлениям действиях координатора программы, муниципальных заказчиков программы, исполнителей и участников программных мероприятий по достижению намеченных задач.

Управление и контроль реализации муниципальной программы осуществляется заказчиком-координатором - администрацией ЗАТО г.Североморск.

Текущее управление реализацией Подпрограмм осуществляется заказчиком Подпрограмм. Заказчик-координатор муниципальной программы:

- осуществляет внесение изменений в муниципальную программу; - организует и координирует реализацию муниципальной программы; - несет ответственность за достижение показателей муниципальной программы в целом, а также конечных результатов ее реализации;

- осуществляет подготовку отчетов о реализации муниципальной программы в соответствии с установленным порядком;

- несет ответственность за реализацию Подпрограммы, за достижение показателей целей и задач Подпрограммы, конечных результатов реализации, в части его касающейся;

- осуществляет реализацию мероприятий муниципальной программы в рамках своей компетенции.

Заказчики муниципальной программы:

- обеспечивают реализацию мероприятий Подпрограмм, в отношении которых является заказчиком; - несет ответственность за достижение плановых значений показателей Подпрограмм; - осуществляется реализацию мероприятий муниципальной программы.

Реализация муниципальной программы позволит повысить уровень жизни и качества населения территории, а также решить проблемы указанные в программе при максимально эффективном управлении государственными

Памяти погибших



В июле 2013 года в Североморске открыт памятник военнослужащим, погибшим при исполнении воинского долга в республике Афганистан и Северо-Кавказском регионе.

26 июня 1995 года в гарнизоне морской пехоты Спутник был открыт памятник военнослужащим Северного флота, погибшим в Чеченской Республике. Тогда на плитах мемориала были увековечены имена 64 североморцев, погибших в Грозном и в чеченских предгорьях в 1995 году. В 2000 году после второй чеченской кампании скорбный список дополнили новые фамилии. 82 морских пехотинца Северного

флота шагнули в бессмертие, до конца исполнив воинский и конституционный долг на Северном Кавказе. С тех пор ежегодно проходят памятные мероприятия с участием военнослужащих и ветеранов береговых войск.

Сейчас во флотской столице проживают около 20 участников боевых действий на Северном Кавказе.

Как сообщил помощник командующего Северным флотом по работе с ветеранами Вячеслав Годунов,

26 июня в поселке Спутник состоится торжественное построение личного состава бригады морской пехоты СФ с выносом боевых знамен, пройдет митинг памяти и поминальная лития о погибших воинах. В памятных мероприятиях примут участие представители командования береговых войск СФ и администрации Североморска.

Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото из архива редакции.

Волшебный мир вышивки

Выставка работ участников клуба людей с ограниченными возможностями здоровья «Радуга», действующего на базе Центра досуга молодежи, открылась в минувшую субботу в отделе прикладного творчества и народных ремесел.

- Сегодня вы познакомитесь с работами Светланы Максимовны Довгань и Татьяны Николаевны Матюниной. Они представили свою вышивку - всего более 20 произведений, - рассказала, выступая на открытии, заведующая выставочным сектором СМВК Екатерина Бойцова. - Ну и дополнительно мы добавили к экспозиции еще около 10 вышивок, которые хранились у нас в за-

пасниках. Правда, уже других авторов.

Выставка получилась действительно интересной. Светлана Максимовна Довгань 74 года. Но энергией, уверенностью в себе она, наверное, может поспорить и с молодыми!

- Заниматься вышивкой, - говорит Светлана Максимовна, - начала давно, лет в 18. Несколько раз бросала это занятие, но потом снова возвращалась к



Светлана Довгань.

нему, как будто что-то тянуло и не отпускало. А когда ушла на пенсию, стала активно участвовать в деятельности клубов «Надежда» и «Радуга».

- У меня три самых любимых увлечения в жизни: петь, сидеть в интернете и, конечно же, вышивать! - признается с улыбкой Светлана Максимовна. - Вообще, если честно, вышивка помогает мне отвлечься, успокоить нервы. Я просто отдыхаю, когда занимаюсь ей!

К сожалению, вторая участница - Татьяна Матюнина - не смогла присутствовать на выставке. Но работы рукодельницы сами говорили за нее.

Продлится работа выставки до 9 июля.

Сергей БЕДНИКОВ.
Фото автора.

Больше фото на сайте s-vesti.ru



Татьяна Матюнина, «Маяк».



Светлана Довгань, «Попугай».

Просто любит рисовать

День молодежи России официально отмечается 27 июня в соответствии с распоряжением первого Президента РФ Бориса Ельцина. А с инициативой празднования выступили Комитет РФ по делам молодежи и Национальный совет молодежных объединений. В России этот праздник отмечается с 1993 года.

Молодость — это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых надежд. Сегодняшние школьники, студенты, молодые специалисты и бизнесмены будут определять дальнейшие пути развития России. Чем больше в нашей стране будет талантливых и увлеченной молодежи, тем большим культурным потенциалом будет обладать Россия.



Портреты у Айгуль необыкновенно выразительны и динамичны.

Сегодня мы хотим представить вам юную художницу Айгуль Рахимову, неоднократную участницу и победительницу конкурсов различных уровней.

Айгуль помнит, как в свои два года она брала карандаши, краски и рисовала уточек, лошадок, кошек и других животных. Родители стали замечать, что маленькой дочке легко удается довольно точно перерисовывать любое изображение. Она могла часами просиживать рисуя одну картинку за другой. Видя такую любовь к рисованию, папа с мамой отдали девочку в художественную школу. И они не ошиблись: Айгуль окончила ее с красным дипломом. Однако с самого начала не все было сладко да гладко.

Еще в первом классе девочка решила уйти из школы: она хотела писать как раньше, по своим правилам, а в ДШИ п.Сафоново были свои нормы и законы. Родители поступили разумно и не стали настаивать, чтобы дочь продолжила учебу. Айгуль не забросила свое увлечение - она стала учиться рисовать по специальным книгам и сайтам в интернете. Однако это не смогло заменить в полной мере мудрого наставника, и спустя три года Айгуль все же вернулась в художественную школу. Она оказалась одаренным ребенком и, жадно постигая азы мастерства, добивалась больших успехов в различных конкурсах. А в прошлом году окончила школу с отличием.

- Больше всего нравились уроки, когда ставили постановки, различные предметы, натюрморты - и это нужно было изобразить как можно точнее, - вспоминает Айгуль. - Даже на переменках было ин-

тересно обсуждать наши произведения искусства. Часто вспоминаю нашего учителя Дарью Александровну Саркисову. Она талантливый художник и замечательный педагог. С ней мы научились тому, о чем и не мечтали научиться. Порой вдохновляла нас, учеников, и благодаря ей у нас никогда не было скучных работ.

Айгуль любит писать натюрморты, пейзажи, композиции, но больше всего портреты: ей нравится изображать актеров и актрис.

- Они не обязательно должны быть известными, - говорит юная художница. - Главное, в них должна быть харизма. У английского актера Скотта Эджинса она есть - и его очень интересно рисовать. Когда я пишу портрет, я стараюсь сделать выразительными глаза, через мимику передать настроение и характер своего героя.

Айгуль часто рисует лица своих друзей и, конечно же, родных: маму Венеру и папу Азата, старшую сестру Айду, а еще кошку Амуру. Всякий раз, когда девушка садится за мольберт, Амура с интересом наблюдает за творческим процессом. Правда, участвует в нем только на последнем этапе: может добавить немного авангардизма, частично слизав краску. А если после просушки картину вовремя не убрать, оставит на ней свой автограф: пару раз прокусит уголок.

Портреты Айгуль рисует исключительно карандашом, а для остального использует гуашь, а также акварель - иногда она больше подходит. Были эксперименты с акриловыми красками, батиком, пастелью сухой и масляной. Есть и любимые цвета: желтый, салатовый, фиолетовый и нежно-голубой.

Делать свое увлечение делом жизни девушка не планирует. Она изучает английский язык, смотрит фильмы и слушает песни на английском. Планирует стать переводчицей и путешествовать по миру. С каждым вояжем будет пополняться небольшая домашняя экспозиция -



Пока Айгуль находится в поиске своей будущей профессии.

Айгуль считает, что не сможет пройти мимо, не зарисовав в альбоме водопады, вулканы, каньоны и все прекрасное, что встретится на ее пути.

- За всю жизнь набралось около 500 работ, но сейчас не все они сохранились, - говорит девушка. - Когда училась в художке (4 года), дарила их родным и близким. Часть работ хранится в ДШИ.

Айгуль ведет активный образ жизни: любит беговые прогулки, слушает музыку, читает книги, иногда любит посидеть за вышивкой крестиком. Основное же время посвящает написанию картин. Станет она профессионалом или сделает изобразительное искусство своим хобби - покажет время. Главное, что у нее есть устремления и она развивает свои способности. Пусть у нее не всегда все получается с первого раза, но она как человек разумный может остановиться, проанализировать и идти дальше, добиваясь своей цели.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фото из альбома Рахимовых.

Уличный баскетбол

19 июня на стадионе Спортивного центра морской и физической подготовки Североморска прошел открытый городской турнир по уличному баскетболу, посвященный Всероссийскому Олимпийскому дню.

В турнире приняли участие 10 команд, из них две женские, что особенно приятно, так как до этого единственной женской сборной по стритболу приходилось бороться за победу в мужском зачете.

- Привет участникам соревнований, - обратился к спортсменам на общем построении главный судья Виталий Воронин. - Играем три на три человека до 15 очков либо до разницы в счете в 7 очков. Одно попадание - одно очко. Фолы судим самостоятельно, в спорных ситуациях подключаюсь я. Игра 15 минут.

Стритбол - зрелищная, динамичная игра и более доступная по организации, чем классический баскетбол, ведь легче собрать трех игроков и найти пло-



Подбор мяча у баскетбольного щита собирает под кольцом всех игроков.

щадку 16x7 метров, чем искать 5 полевых игроков и площадку 28x15 метров.

- Около 40 спортсменов заявили сегодня на турнир. Приятно, что девушки подключились, - отметил начальник отдела молоде-

жи, физкультуры и спорта администрации ЗАТО Североморск Эдуард Миронов. - Приехали команды из поселков Сафоново и Малого Сафоново. В фаворитах команда «Молодежь», сыг-

рая на турнирах имени Мещерякова. В рамках летней оздоровительной кампании ребятам интересно не просто мяч в корзину покидать, а еще и выяснить, кто сильнее в официальном зачете. Обидно, что дворовые площадки в Североморске не приспособлены к спортивным играм. Те четыре спортплощадки, которые были оборудованы в прошлом году, находятся в неадекватном состоянии. У нас почему-то больше желающих сломать, чем заниматься спортом.

По итогам турнира в категории «девушки до 18 лет» 1-е место заняла команда «Феникс», 2-е - «Тройка». Победителем в категории «юноши до 18 лет» стала команда «Молодежь», 2-е место у «Стелс», на 3-м - «Титаны», на 4-м - «Космос». В категории «мужчины старше 18 лет» на 1-м месте «Норд-джим», на 2-м - «Фемид», на 3-м - «Сафоново», на 4-м - «СКА».

Победителям и призерам вручены сертификаты, дипломы, медали и вымпелы от Олимпийского комитета России и отдела молодежи и спорта администрации ЗАТО Североморск.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Олимпийский день в Североморске

В честь Всероссийского Олимпийского дня во флотской столице в прошедшую субботу был организован велопробег для юных североморцев в возрасте от 2 до 10 лет. По условиям соревнований они должны были проехать на велосипедах 400 метров.

Помимо велосипедов - двух, трех и четырех колесных - приветствовались самокаты, которыми пользовались самые маленькие из участников. Правда, в этом году двухлетних велосипедистов не оказалось, и на трассу вышли 55 юных североморцев от 3 лет. Поддержать ребят пришли их родители и друзья.

Местом проведения велопробега стал стадион Спортивного центра морской и физической подготовки.

Открыли соревнования и поздравили участников гла-

ва североморской администрации Ирина Норина и заслуженный мастер спорта, призер Олимпийских игр, чемпионатов Европы и мира Лариса Круглова.

После завершения велопробега всех юных спортсменов наградили сертификатами участников, дипломами и сладкими подарками от Олимпийского комитета России и отдела молодежи, физической культуры и спорта североморской администрации.

Сергей БЕРДНИКОВ.
Фото автора.



И в 3 года можно стать победителем соревнований.

Спортивно-летние достижения

Спорт и оздоровление детей в первую смену в пришкольных лагерях дневного пребывания были под чутким руководством тренеров-преподавателей ДЮСШ-2. Под девизом «От значка ГТО к

Олимпийской медали» ребята соревновались в броске мяча в кольцо, пионерболе и президентских соревнованиях. Последние включают в себя челночный бег, прыжок в длину с места, прыжки на ска-

калке. Кто сильнее, выясняли ребята из шести школ города.

Лучшими пионерболистами и самыми меткими в броске мяча в корзину признаны спортсмены из команды СШ №9. Победи-

телями в челночном беге и прыжках в длину стали учащиеся из гимназии и СШ №9, на скакалке лучше всех прыгают девочки и мальчишки из СШ №1, 9, 10.

Наталья СТОЛЯРОВА.



Олеся Ткачук, 26 лет. По специальности документовед, окончила Санкт-Петербургский университет управления и экономики. Замужем, воспитывает чудесного сынишку.

Краса-2016 (июнь)
купон для голосования

Я голосую за:

ИМЯ

ФАМИЛИЯ



Наши спонсоры:
«Цветы, подарки, сувениры в Североморске» (ул.Полярная, 9, остановочный павильон, vk.com/plushcvet, т.750-921);
Сеть ювелирных салонов «ГИАЦИНТ».

Условия конкурса:

Участницы от 25 лет представляют одно фото (от 1200x900 пикс., желательно портрет) и короткий рассказ о себе на адрес: mail@s-vesti.ru или в группу «Североморские вести» «ВКонтакте».

Условия голосования на сайте s-vesti.ru в разделе «Конкурсы» и в группе «Североморские вести» «ВКонтакте».

Первый этап фотоконкурса семейного сходства завершился!

По количеству голосов на сайте лидирует семья Скицко. Они получают возможность побороться за победу в финале!



Напоминаем, что конкурс состоит из четырех этапов. На протяжении каждого доступно непрерывное онлайн-голосование. Таким образом в финал, который состоится в январе 2017 года, выйдут три участника. Главного победителя конкурса определит итоговое голосование.

Снимки для участия во втором этапе можно присылать с 24 июня через сайт газеты в разделе «Конкурсы», используя форму «Отправить работу». Или разместить фото в альбоме «Яблоко от яблони-2» в нашей группе в «ВКонтакте».

Участники завершившегося этапа могут вновь испытать удачу в следующем, но с новым фото. Призы победителям предоставит наш спонсор - магазин «Сундучок» (ул.Падорина, д.1А).



Папа и сын: Скицко Павел и Артем.

КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН «СУНДУЧОК»

РЕЖИМ РАБОТЫ:

ПОНЕДЕЛЬНИК-СУББОТА: С 12 ДО 19
ВОСКРЕСЕНЬЕ: С 12 ДО 18

ПАДОРИНА, 1А

тел. 8-960-023-72-27

СЕВЕРОМОРСКОЕ
АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

выполняет заказные

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

- городские
- междугородные
- пригородные
- детские

Автобусы различной вместимости,
высокопрофессиональный водительский состав.
Заказ по тел. 22-46-47, 22-46-39, 22-46-83

**Срочное фото
для документов**

ул. Падорина-7(СВМС), оф.2, 1й этаж;

**Выпускные
альбомы**

www.fotonord.ru e-mail: fotonord@fotonord.ru

+7 (815-37) 45-118 +7 (921) 288-62-49

СЕВЕРОМОРСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются:

Водители категории "D"
з/п от 35 тыс. руб.

Кондукторы
з/п от 23 тыс. руб.

Тел.:(8152)-22-46-47, 22-46-39, 22-46-83
Оформление в соответствии с ТК РФ, соцпакет.

**ПОЧТА
РОССИИ**

**ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА "СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ"**

с доставкой	1 месяц	3 месяца
Организации	92 руб. 94 коп.	278 руб. 82 коп.
Физические лица	85 руб. 94 коп.	257 руб. 82 коп.

Все специализированные издания для слепых
и слабовидящих людей, напечатанные рельефно-точечным,
плоскопечатным шрифтом, Почта России доставляет бесплатно.

Частные объявления размещены на сайте

s-vesti.ru

ТЦ "БОЦМАН"
ул. Советская, 21а

Окна
из "Юбилейного"

Rehau, Deseuninck
Жалюзи

При заказе - ограничитель
поворота в подарок

8-911-304-15-43
8-921-035-59-19

**Тепло и уют
в Вашем доме!**

**МАСТЕРСКАЯ
ПО РЕМОНТУ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ**

а также:

- кухонное оборудование
- оргтехника
- швейные машины
- запчасти для бытовой техники в наличии и на заказ

ул.Сафонова, д.2, офис 37А. 4-89-32,
953-304-33-22, 911-341-09-57

время работы:
вт-пт: 12.00 - 19.00
сб: 12.00 - 17.00
вс, пн: выходной

возможна оплата по терминалу,
безналичный расчет

**Поздравьте
любимых!**

Принести текст поздравления
можно в любой рабочий день
(желательно это сделать
заранее) с 09.00 до 17.00
по адресу: ул. Сафонова, 13.
Фотографию для размещения
в поздравлении принимаем
в печатном или электронном
варианте.
Стоимость поздравления
от 300 рублей.

ПЕРЛОВАЯ КАША

Дорогие родители!
А вы помните,
что говорили ваши дети?
Присылайте забавные
высказывания своих
малышей по адресу:
ул.Сафонова, 13,
размещайте в группе
«Североморских вестей» в
«ВК»: vk.com/
severomorsk_vesti.
И мы опубликуем их
в газете.
Справки по телефону:
5-04-01.

Поздравляю с профессиональным праздником
и выражаю сердечную благодарность
сотрудникам «скорой помощи»:
врачу **Бестаевой Сабине Рафаиловне**,
медсестре **Туриллиной Кристине Валерьевне**.

С уважением, Луккова Вера Николаевна.

**Уважаемые доктора
и медсестры, с праздником вас!**

Пусть ваша уникальная и благородная
профессия всегда будет оплачена
благодарностью, пусть ваш
опыт и знания помогают людям
обрести здоровье. Пусть ваш мило-
сердный труд и бессонные ночи бу-
дут щедро вознаграждены.
Дарите людям надежду, веру
в исцеление, терпимость и добро!

Поздравляю с Днем медицинского работника!

С уважением, Депутат Мурманской областной Думы,
Лидер "Российской партии пенсионеров за справедливость"
В Мурманской области Н.В. Ацинская

**Поздравляем с днем рождения
Захарову Елену Олеговну!**

Всё в этот праздник дарит радость,
Слова, что с нежностью звучат,
И комплиментов элегантность,
Цветов чудесный аромат...
Пусть окрыляет вдохновенье,
Легко исполнятся мечты,
Полны пусть будут все мгновенья,
Восторга, счастья, красоты!

Коллектив "СВ"

**Поздравляем с юбилеем
членов Профсоюза ВС России!**

МИЛораДОВУ Татьяну ("1469 ВМКГ")
НОВИЧУК Владимира (в/ч 77360-28)
ХАРЧЕНКО Маргариту (в/ч 40105)
КОНОПАЦКУЮ Яну (в/ч 40105)
МОРОЗОВА Владислава (в/ч 40658)
ЮДИНУ Ольгу («1469 ВМКГ»)
КОРДОНСКОГО Ивана (в/ч 40105)
ЛОХОВУ Оксану (в/ч 36226)
СОКОЛОВА Вячеслава (в/ч 40658)
СУВороВА Александра (в/ч 77360-28)

**Желаем здоровья, успехов в труде
и семейного счастья!**

Председатель Североморской городской
организации Профсоюза ВС России С.Кошкарёв.